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Školní zpravodaj

Waldorfská základní a střední škola Semily

List v tichu padá,
řeka nese barvy dne, 
říjen se sklání.

V říjnovém školním zpravodaji dáváme v úvodu prostor krátké básničce.
Jedná se o haiku, které vypráví o ročním období, jenž nadchází a o
barvách a vůních, které nás budou sice krátce, ale intenzivně podzimem
doprovázet. Tento čas přinesl do naší školy pestrou paletu zážitků,
objevů i setkání. Udělejte si klidnou chvilku pro čtení školního
zpravodaje a vyzkoušejte si složit své podzimní haiku. 

Sklizňová slavnost
Tradiční Sklizňová slavnost 10. října opět naplnila školní dvůr lycea nejen
barvami podzimu, ale i vůní jablek, dýní a čerstvě upečených koláčů.
Děti, rodiče i učitelé společně slavili hojnost a poděkovali za dary
přírody. Čerstvě vylisovaný mošt a pečení hadi z těsta se stali
neodolatelnou pochoutkou pro menší i větší i největší. Program
doprovázela hudba páté třídy pod vedením třídního učitele Ondřeje
Slavíka, dále rukodělné dílny a střelbu z luku. Atmosféra byla radostná a
vřelá, zkrátka taková, jakou si toto krásné období roku zaslouží. A i když
trošku pršelo, nejsme přeci z cukru. Velké poděkování patří všem, kteří
se zapojili a věnovali si svůj čas navzájem.
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Erasmus Days
V první polovině října jsme se zapojili do mezinárodní akce Erasmus Days, která propojuje
školy napříč Evropou. Žáci i učitelé si připomněli naše dosavadní realizované projekty v
rámci tohoto programu a podívali se na fotografie a sdíleli zkušenosti, které jim program
Erasmus+ přinesl. Nechyběly vzpomínky jednotlivých účastníků z řad žáků i zaměstnanců
školy. Jazykové školy v Irsku, pobyty v Německu a velká objevitelská cesta do různých
koutů Evropy díky programu Discover EU. Součástí tohoto dne byla i prezentace 13. třídy,
která se v rámci projektu, jež podpořil Česko – německý fond budoucnosti, vydala na
sociální praktikum do Berlína. Děkujeme všem, kteří zorganizovali tyto programy, i těm,
kteří využili těchto nabídek a reprezentovali školu v zahraničí.

Na základní škole

První třída se v rámci pracovního vyučování vypravila za ovečkami. Jejich ostříhanou surovou
vlnu  děti čistily, praly a nyní mykají. Zavítaly také do místního muzea, kde navštívily bylinkovou
zahrádku. Z letošních, již usušených bylinek, si připravily chutnou bylinkovou sůl.
Druháci na konci září překonali svůj strach a prošli stezkou odvahy, na jejímž konci našli klíč.
Brzy zjistili, že pasuje do zámku truhly, která jistě ukrývá nějaký poklad. Po otevření v ní našel
každý svou osobní čítanku, kterou pro něj vyrobili rodiče a s odvahou a chutí se pustili do čtení.
Naši třeťáci si vlastním tělem (rukama, nohama) připravili políčko na školní zahradě a oseli jej
zrnem, které jim díky zemi příští rok vydá úrodu. 
Čtvrtá třída putovala k prameni Vošmendy a po jejím proudu v údolní nivě. Kromě úžasného
zážitku ze společného brodění říčkou, děti zpracovávaly také teorii o typech vodních biotopů v
krajině a jejich významu pro život. Třída dále v říjnu absolvovala první ze dvou výukových dnů
na dopravním hřišti v Košťálově. Na jaře je pak čeká další „kolo“, kdy nakonec získají průkaz
cyklisty.
Ve čtvrtek 9. října vyrazila šestá B spolu s dětmi ze šesté třídy waldorfské školy z Brna na
geologickou exkurzi na Kozákov. Výprava se uskutečnila v rámci epochy geologie a
mineralogie. Děti měly možnost se seznámit s pískovcovými permskými usazeninami, v
Machových lomech se sloupcovitou odlučností čediče, na vrcholu Kozákova si nasbíraly
sopečné pumy a lapily, aby výpravu završily hledáním pokladů v melafírovém Votrubcově lomu.
V pátek ráno si ještě vzájemně ukázaly svá divadelní a recitační vystoupení. 



Na lyceu

Sbírka pro organizaci SONS (Sdružená organizace slabozrakých a nevidomých)
Naši desáťáci pomáhali a v rámci sbírky Bílá pastelka vybrali pro semilskou organizaci SONS
3 836,- Kč v hotovosti a další platby přes QR kód. Během dvou měsíců to byla druhá akce,
kdy jsme se s touto organizací propojili a spojili síly pro dobrou věc. Jedna z nich byla výše
uvedená, druhou akcí byl Sportovní den SONS, který se uskutečnil na nově
zrekonstruovaném stadionu v Semilech a naši studenti dvanácté třídy se proměnili v
asistenty a traséry pro slabozraké a nevidomé, aby mohli bezpečně absolvovat nejrůznější
disciplíny. 
Studenti 10. třídy vyrazili také na literárně-uměleckou cestu do Prahy. Navštívili
Klementinum, kde si v rámci výstavy „Kosmas900“ mohli prohlédnout Kosmovu,
Dalimilovu i Hájkovu kroniku a zúčastnili se zde tematického workshopu. Také navštívili
sbírky Uměleckoprůmyslového muzea a zhlédli divadelní představení „Sněhové vločky“ v
divadle Debut.
13. ročník se v rámci epochy literatury vydal po stopách Jaroslava Havlíčka do Jilemnice.
Už ví, že ke svému rodnému městečku měl tak blízký vztah, že do něj umístil děj svých
významných próz. A kde jinde si předčítat z Petrolejových lamp? Několik studentek 13.
ročníku se zúčastnilo soutěže vypsané Goethe Institutem o rovnoprávnosti mužů a žen,
ve které postoupily a za odměnu směly být součástí studentského tábora Deutsch plus
2025, plného workshopů, animačních dílen a němčiny. 

18. 11. 2025 Studentské odpoledne k
výročí Sametové revoluce - asi od 16 hod,
více info na webu

19. 11. 2025 Den otevřených dveří na lyceu
- od 15 do 18 hod.

29. 11. 2025 Vánoční jarmark - od 10 do 16
hod.

Co nám přinesou dny příští? 


